<u>昨日是教师节,</u> <u>本刊发起的趣味填空游戏</u> 引万人参与 龙精 神孫 女神 超人 保 万能胶 中央空调 超人 保 安眠

老师是

□首席记者 焦琳 记者 王晓丹 王雨

春蚕、蜡烛、园丁、人类 灵魂的工程师……多年来, 这些饱含深情的词,与老师 这个职业"形影相随"。你的 老师是什么样子的?昨日是 第三十四个教师节,本刊发起 趣味填空游戏"老师是____",

引万人参与。老师勇于自嘲,学生大胆表达,网友也来加戏…… 一个个答案让人 出了眼泪,也让人心 里暖暖的。

老师=超人

"长得超高,相貌超帅,走路超有 范儿……"提起北二分凝碧校区的潘 超超老师,学生们都说他人如其名,是 个"超人"。

初见潘超超,学生们对他"很不感冒"。用史博文的话说,"这老师贼眉鼠眼"。可他凭借"超能力",让孩子们很快喜欢上了他。

上课超有趣。学生焦诗媛说,语文课上,潘老师常逗得大家哈哈大笑,作文课尤其有趣:他把湿抹布往黑板上一扔,让大家观察水渍的变化;他自导自演小故事,让大家写人物动作;去年春分,他还带了一个鸡蛋,让大家写"竖蛋"过程……

管人超有法儿。学生秦一诺说,他

以前爱打架,班里没人敢惹他。有一次,他到校特别早,潘老师让他领读,并送给他一个绰号——"最美声音"。现在,他不打架了,"要对得起老师的器重"。

对学生超温柔。"有一天,在学校吃过午饭,潘老师带我们晒太阳。我靠着他的背看书。那一刻,我觉得他像我爸爸……"学生刘子瑜说。

"以前常有男生欺负我,潘老师知道 我会打太极拳后,就让我教全班同学。 大家觉得我会武功,再也没人欺负我 了。"常若妍说。

"潘老师外出培训期间,给我们写了封信《我有多想你……》,提到了班里所有同学的名字。看到信,同学们都哭了……我们好想他!"翟子尧说。

没想到 你是这样的老师

戏精 市一中老师施长明: 为 "扼杀"班里俩学生谈恋爱的苗头, 我说梦见他俩在一起了。他俩目瞪 口呆,连连否认。唉,我真是被戏精 附体了⋯⋯

市二十三中老师徐惠:学生会 装,老师只得学演,被逼的!

河洛中学初一学生叶贵新:老师情绪变幻莫测,时而面带微笑,转眼阴云密布,戏精本精,让我捉摸不透。

保姆 河科大老师郭守伟:学生的吃喝拉撒睡,哪个不是老师在管,白加黑、五加二、二十四小时在线,典型的保姆状态,还是贴身保姆。

农夫 网友"辛皮": 学生好比 田野里的种子, 长成啥样, 关键要看 农夫的锄头狠不狠、准不准!

神探 行知小学老师黄燕:老师是神探、法官,天天破案、断案。

客服 市四十六中老师杨强: 无论何时何地, 学生有问题都要及时解答, 如果没及时回答, 学生就会"抖"你。

女神 敬事街小学老师赵敬:这还用说吗?小学里女教师占比99.9%,其中美女肯定很多。

男神 宜阳县香鹿山镇赵老屯 小学老师刘根旺:在小学生眼里,老 师是男神,无所不能,比其父母还有 魅力,简直是神仙转世。

高手 东升二中七年级陈成御: 讲桌上有两个很重的球,我猜老师 是健身高手,他总爱在成语的海洋 中遨游,真是"人中吕布,马中赤兔" 啊!

中央空调 河洛中学初三学生 张宏宏: 在大家遇到难题心烦气躁时, 老师总能及时出现, 为大家解答, 像空调一样给大家带来清凉。

催眠师 网友"阿拉贡":哈哈哈,这个就不需要解释了吧? 一听老师讲课,睡得贼香!

孙悟空 洛阳─高老师唐伟:老师会七十二变,师者无相,爱为支撑,教人有限,育人无形,道路虽艰,砥砺前行!

老师=好队友

青春期的孩子最难管? 市东方二中初三(3)班学生的家长不这么想,因为他们有好队友郭卫老师。

这个队友有魔力。"我儿子不到俩月进步400名,多亏郭老师的帮助。"崔启航的妈妈说,初一首次月考,孩子排在年级1200多名。她急得直掉泪,却束手无策。郭老师和孩子谈心,并帮孩子制订学习计划,还

让她多夸孩子,激发孩子的潜力。1 个多月后的期中考试,孩子考了年级800多名。

这个队友会"唱白脸"。王奕睿的英语成绩不好,她爸爸找郭老师吐槽,郭老师出招儿——督促学习的"恶人"她来当,家长只负责说好话。俩人"一明一暗"配合,孩子的英语成绩提高了。

这个队友会"读心术"。谷卓益 的妈妈说,有一段时间,孩子突然不 想上学了,她慌忙去找郭老师。郭 老师分析,孩子在期末考试中涂错 了答题卡,这是在为自己的粗心懊 悔呢!知道了孩子心里的疙瘩,她 和郭老师一起开解孩子。很快,阳 光的谷卓益又回来了。

老师=万能胶

老师说

"青春期的孩子想法多、状况多,老师要随机应变。"高新区第二实验学校语文老师徐彩云觉得自己像万能胶,"什么都会干,什么都干!哪里需要粘哪里"。

徐彩云第一次进班,学生就给她个下马威:语文作业《军训有感》,全班只有一个人写了。徐彩云压下心头的怒火,迅速想出对策——当即任命交作业的学生为班长,后来,全班作业都完成了。

青春期学生的躁动,也让人头疼。初一上 学期,一名家长反映,班里一个女生,成天缠着 她儿子,"我要让儿子转学!"

徐彩云找俩孩子谈心。两个人

表示,如果一个转学,另一个就退学。"遇到这种事急不得。"徐彩云先稳住男生家长,又将俩学生座位调开,并答应他俩如果成绩进步,就帮忙说服家长。徐彩云还分别和两个人通信,每天从中观察他俩的状态。初一期末考试,两个人的成绩都提高了,家长的情绪也没那么激动了。

"这还不是最头疼的。"徐彩云说,班里有个男生天天玩游戏,他妈妈气得把网线剪了,但那孩子就是不改,还用"不上学"抗议。徐彩云一次次往孩子家跑,最后,男孩回到了学校。



洛阳晚报教育周刊

